

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

Воропай Василий Григорьевич



Адрес:

Республика Казахстан, 071614, Восточно-Казахстанская обл., Уланский р-н, с. Привольное
КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО «БАГРАТИОН-2»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Восточно-Казахстанская область

Город: Уланский р-н, с. Привольное

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 17.09.2020

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Воропай Василий Григорьевич, директор КХ «Багратион-2». Удостоен орденов Трудового Красного Знамени, Ленина, «Құрмет», медалей «За освоение целинных земель», «За доблестный труд», «Ветеран труда», благодарственного письма Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева.

На протяжении не одного десятка лет КХ «Багратион-2», усадьба которого расположена в селе Привольное Уланского района, прочно удерживает позиции одного из лидеров агропромышленного комплекса региона и республики по объёмам реализации племенного крупного рогатого скота, производства и переработки мясной, молочной и зерновой продукции. В 2003 году компании присвоен статус племенного завода по разведению казахской белоголовой породы и чистопородного симментальского скота, а в 2010-м — племенного хозяйства по разведению маралов.

Высокая динамика развития, немалые производственные и финансовые успехи КХ «Багратион-2» — в первую очередь, результат огромного труда, профессионализма, управленческого таланта, преданности крестьянскому труду и любви к родной земле Василия Григорьевича Воропай, который руководит компанией более четверти века. Родился и вырос он в селе Митрофановка Таврического района Восточно-Казахстанской области. В 1958 году, шестнадцатилетним подростком, начал работать в колхозе имени Жданова. Позже получил специальность тракториста-машиниста и шофёра, прошёл срочную службу в армии. С 1964 по 1979 год В. Г. Воропай трудился заведующим гаражом, механиком и управляющим отделением, главным агрономом совхоза «Багратионовский», а затем возглавил его. В 1983 году без отрыва от основной работы он окончил Казахский сельскохозяйственный институт по специальности «учёный-агроном». Спустя одиннадцать лет, когда в ходе экономических реформ в стране совхоз преобразовали в СХП «Багратион» (ныне — КХ «Багратион-2»), Василий Григорьевич был назначен директором предприятия и продолжает трудиться на этом посту и сегодня.

На современном этапе товарищество располагает 51 тыс. гектаров сельхозугодий, 11 тыс. из которых занято под пашню, 3,5 тыс. — сенокосы, 19 тыс. — пастбища. Основная сфера деятельности компании — мясное и молочное животноводство, коневодство, разведение маралов. Вместе с тем, несмотря на то что хозяйство находится в зоне рискованного земледелия, благодаря грамотной организации сельхозпроцессов и использованию передовых технологий здесь ежегодно получает высокие урожаи зерновых и масличных культур. В структуре товарищества действуют мельница, маслобойня, цеха по забоям скота и производству мясных полуфабрикатов, молокоперерабатывающий завод, пекарня и комфортабельный санаторий, который посещают не только казахстанцы, но и жители ближнего зарубежья. Всё это позволяет предприятию круглогодично обеспечивать высокую рентабельность, трудовую занятость односельчан, социальные гарантии и хорошие зарплаты специалистам и рабочим коллектива.

За счёт средств предприятия сотрудники имеют возможность пройти обследование и получить лечение в медицинских учреждениях, отдохнуть и поправить здоровье в санаториях, съездить в туристические путешествия. Ратуя за улучшение жизни земляков, совершенствование социальной сферы района и области, В. Г. Воропай уделяет большое внимание благотворительной и спонсорской помощи сельским школам, детскому саду, дому престарелых, воинам-афганцам, местному акимату.

Василий Григорьевич пользуется заслуженным авторитетом в профессиональном и предпринимательском сообществе, уважением и благодарностью жителей региона. Его многолетний труд и заслуги в развитии агропромышленного комплекса и социальной сферы Восточно-Казахстанской области отмечены многими государственными наградами.

